

2022年9月2日 星期五

第5617期

本期8版

壬寅年八月初七  
八月十二 白露

# 东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## 上好“第一课”，让奋斗成就梦想

■上好“第一课”，就是要培养中小学生从小不畏艰难、敢于拼搏的精神。少年强，则中国强。

>>>2版

## 本期关注



## 气温回落，金山草莓大棚内育苗忙

□记者 曹佳慧 摄/见习记者 杜洋域

处暑已过，暑气渐退。位于金山区高楼村的上海仁生果蔬专业合作社里，负责人夏剑锋已经在为今年的草莓种植作准备。虽然经历了持续的高温，但设施大棚里的4万株草莓苗长势良好。随手拿起一株观察，只见草莓苗叶片饱满，根系发达。“今年这批草莓苗还不错，存活率在80%~90%。”夏剑锋一边摘去老叶一边告诉记者，今年的异常气候，让草莓育苗工作难上加难。

难在何处？“往年草莓育苗主要以预防炭疽病为主，但今年气温特别高，

导致细菌性病害高发，用药方面没什么经验。”好在苗儿挺过了高温，不枉费夏剑锋的时刻记挂。“只要过了今年这关，以后在育苗方面遇到难题，再也不会手足无措了。”

夏剑锋所说的草莓育苗，主要是指将较小的草莓种苗买到手后的培育过程。在本地，和他一样尝试草莓育苗的种植户并不多。这个季节，草莓种植户都在各地奔走，寻找优质的草莓苗，而他早在六七月份就开始育苗工作了。“这样操作能节省不少成本。”虽然很难，但多年来他从未停止探索和尝试。近两年在市农科院科研人员的帮

助指导下，夏剑锋渐渐找到了窍门。去年，他首次尝试在穴盘上进行扦插育苗，效果不错，于是今年又扩大了面积。

掐指一算，夏剑锋种植草莓已经有13个年头了。春去秋来，年复一年，这位“金山草莓哥”似乎每年都会遇到不同的挑战。但他没有时间想太多，专注于走好眼前的每一步。接下来，这些草莓苗还要进一次冷库，促使其花芽分化，另一边，草莓地里又要进行起垄等工序，预计9月中旬，这些草莓苗将被移栽到大棚里……忙碌的草莓季，终于又拉开了序幕。

## □导读

### 爱情和亲情 让我左右为难

■倾诉 3版

### 周浦青少年情景剧表演 助力食品安全宣传

■社区 5版

THE ORIENTAL VALLEY  
东方美谷核心区

东方美谷企业集团股份有限公司  
地址：上海市奉贤区金海公路5885号  
招商热线：021-37195033 021-37195265

QR code

CX 新城经济区  
为企业提供注册、变更、咨询等  
全程免费的一站式优质服务

上海新城经济区  
2009年度  
(上海市名牌企业, 上海市著名商标)  
有17号线站点  
商业用房出租  
好消息  
青浦总部：沪青平公司3398号 电话：(021) 59750000 59755651  
<http://www.xincheng.net>

上海浦东新区曹路农业投资管理有限公司  
嘉定号南汇粮食储备库 官方速递农产品  
甄选优质绿色蔬果  
应时而采抢鲜购  
CHINARE  
XUE LONG  
QR code

扫一扫获取更多优惠资讯